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O viată ratată 
„ca-n vis 

„Eu nu mai aştept nimic, totul a foşti 
a trecut, s-a ispră\ it ! Mai departe !" 

(Baronul). 

Am acceptat invitaţia revistei „Teatrul", 
de a-ini exprima în cîteva rînduri gîndurile, 
părerile, preocupările şi în general munca 
depusă pentru realizarea personajului Baro
nul din Azilul de noapte. Sini convins că o 
parte dintre cititorii revistei au văzut specta
colul, aşa că e bine să mă rezum la cîteva 
idei, care m-au călăuzii în descifrarea acestui 
personaj dificil. Am studiat foarte mult în
treaga literatură de specialitate, am citit de
spre realizările altor colegi dc-ai moi în 
acest rol (mă gîndesc la ÎN. Balţăţeanu) şi, 
bineînţeles, am fost ajutat foarte mult de 
regizorul spectacolului, Liviu Ciulei. 

Baronul, fiu al unei familii de nobili, 
crescut într-un mediu aşa-zis „antiseptic", 
care nu a venit niciodată in contact decît cu 
cei dc-o seamă cu el, adică cu alţi „aleşi", 
educat la şcoala fiilor de 'nobili, acest fiu de 
nobil, deci. într-o bună zi, „cade." ca un pui 
de vrabie din cuib, în mijlocul unei realităţi 
crude, plină de mizerie şi suferinţă, cauzată 
tocmai de această clasă exploatatoare ; reali
tate care, ca un bumerang, se întoarce împo
triva lui. 

îşi toacă repede toată averea ; intră slujbaş 
la fisc. Obişnuit să nu-i lipsească nimic, dar 
nrmaiavînd posibilităţile materiale, delapi
dează banii statului, intră la ocnă şi, pînă 
la urmă. ajunge, la vîrstă de 33 de ani, acolo 
unde-1 găseşte Gorki, adică în azilul de 
noapte. Totul s-a petrecut ca-n vis, nu-şi 
mai aduce aminte de nimic, nu înţelege ni
mic, se pare că toată viaţa n-a făcut altceva 
decît să-şi schimbe hainele. Subliniez că per
sonajul, aşa cum indică Gorki,'are .'i.'l de ani ; 
de aceea, mie mi s-a părul cu atît mai dra
matic acest personaj care, în mod normal, 
la această virslă ar trebui să fie în toata 
puterea şi forţa de muncă, dar este un om 
terminat. Am renunţat la gestul de eleganţă, 
la vorbirea preţioasă şi la alic artificii, gîn-
dindu-mă că — aşa cum spune Gorki în 
piesa lui — „lot ce este pe dinafară se ia, 
se şterge, cu timpul". Baronul, nemaiadu-
eindu-şi aminte dc nimic din viaţa lui de 
„fost", se comportă exact ca toţi ceilalţi. 
Mi-a plăcut că are 33 de ani, pentru că 
aşa am putut sâ-l condamn mai bine în 
interpretarea mea. Aş fi spus mai mult, dar 
cred că spectacolul completează gîndurile 
mele. www.cimec.ro


